

Кузнецова Н.В.,
ДИРЕКТОР МАНУ ДО «ДДТ «Юность»,
ЛАУРЕАТ ЕЖЕГОДНОЙ ПРЕМИИ ГУБЕРНАТОРА МО
«НАШЕ ПОДМОСКОВЬЕ» 2017г.
Тихомирова И.А.,
СОЦИАЛЬНЫЙ ПЕДАГОГ,
РУКОВОДИТЕЛЬ СЕМЕЙНОГО КЛУБА
«ДЕТИ – ЗЕРКАЛО СЕМЬИ»
Спиридонова О.Б.,
ПЕДАГОГ – ОРГАНИЗАТОР

Семейный клуб как фактор духовно-нравственного становления личности



Созидается же семья – неуставным трудом любви.
Ф.М. Достоевский

Духовно-нравственное воспитание в настоящее время является одним из важнейших приоритетов национальной безопасности России. Реализацию умений характеризуют следующие показатели: насыщение процесса воспитания духовно-нравственным содержанием; разнообразие средств и приемов педагогического воздействия; использование возникающих проблемных ситуаций в целях духовно-нравственного воспитания детей.

Без духовности, которую закладывали наши отцы и деды своим детям на протяжении столетий, и мы не сможем вырастить нравственно здоровое поколение, которое бы сохранило свои исторически сложившиеся национальные особенности. Сегодня для сохранения и утверждения неизменных духовно-нравственных ориентиров в жизни каждой семьи нужны солидарные усилия государства, Православной Церкви, образовательных учреждений и общественных организаций.

Воспитание и образование в учреждениях дополнительного образования, приобщение к истинным ценностям – это неразрывно связанные стороны формирования личности каждого ребенка. Именно от них зависит сохранение базисных ценностей, которые лежат в основе российской идентичности: семья, созидательный труд, служение Отечеству, взаимопомощь, милосердие, справедливость.

Когда мы говорим о нравственных ценностях и будущем человечества, то связь этих понятий обращает наше внимание в первую очередь на семью, на молодое поколение. Ведь будущее формируется сегодня, прежде всего в умах и сердцах молодого поколения.

Самое могучее и красивое дерево обязательно было когда-то тоненьким и хрупким. На его срезе ранний возраст навсегда отмечен первым тонким колечком – это стержень всего ствола. Детство – это сердцевинная часть каждой жизни. Поэтому все, что мы впитали в себя в первые годы, необыкновенно важно. Самое светлое и дорогое: святая ласка матери и доброта близких, которые согревали нас, рассказы, над которыми мы плакали в детстве, – мы пронесем, как опору, сквозь будущие невзгоды и трудности. В лучшие, искренние минуты жизни человек в любом возрасте ощущает себя простым, доверчивым, открытым и понимает вдруг, что он «родом из детства». Этими минутами все мы дорожим больше всего.

Идеальную формулу воспитания детей вывел Ф.М.Достоевский. Он пишет, что «самое лучшее воспитание – это хорошее воспоминание, которое вынес человек из детства; чем больше накопит человек за детство хороших и добрых воспоминаний, тем прочнее будет нравственная основа жизни в будущем».

С этого года начинается объявленное Указом Президента России Десятилетие детства. В связи с этим еще раз уместно напомнить о важности защиты и поддержки семейных ценностей.

Коллективу Дома Детского Творчества «Юность» удалось сформировать эффективную систему взаимодействия с семьями Солнечногорского муниципального района в рамках семейного клуба «Дети – зеркало семьи», открывающую широкие возможности для многообразной реализации задач духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Семейный клуб функционирует более 4-х лет, организован при поддержке общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей» и является перспективной формой реализации семейной политики.

Семейный клуб играет важную роль в развитии родительской компетентности в духовно-нравственном воспитании детей и создании условий для становления их собственной духовно-нравственной культуры. На заседаниях семейного клуба мы рассказываем о счастливых семьях, ставим их в пример, как необходимо строить хорошие и доверительные отношения. Семейная жизнь – это зеркало, в котором невольно изображается нрав-

ственный образ человека. И семья во многом предопределяет направление жизненного пути.



благородство и жертвенная любовь — вот те непреходящие нравственные ценности, на которых должно воспитываться молодое поколение.

Родители и педагоги, при условии сотрудничества и взаимодействия, имеют практическую стратегию формирования нравственных ценностей у детей. Чтобы традиционные духовно-нравственные ценности находили отклик в сердцах юношества, необходимо, чтобы они также жили в сердцах их воспитателей и педагогов. «Слова назидают — примеры влекут», — гласит известная народная пословица.

Совместными усилиями мы научим наших детей тому, как «открыть» своё сердце, как бескорыстно помогать другим, как проявлять уважение и заботу, покажем им ценность человеческой жизни и важность нравственности.

Создать и сохранить духовно-нравственную здоровую семью — это значит сохранить Родину и наше будущее — детей.

Поэтому семейные клубы в образовательных учреждениях могут являться значимой площадкой для проведения мероприятий духовно-нравственного содержания для детей и молодежи, организации методической работы и волонтерского служения.

Деятельность клуба подразумевает творческое взаимодействие с общественными и государственными учреждениями, Солнечногорским благочинием, а также частными лицами, осуществляющими активную деятельность. Русская Православная Церковь на протяжении многих лет выполняет важную роль в воспитании подрастающего поколения, приобщении юношества к духовным истокам и отеческим традициям. И этот опыт необходимо использовать.

Также одним из ключевых инструментов в работе семейного клуба является применение инноваций. Инновационность — это новый взгляд на традицию. Точка зрения, которая позволяет увидеть в привычных и кажущихся некоторым старомодными принципах нечто новое, важное, актуальное вне зависимости от времени и пространства. Милосердие, бескорыстие,